
Emlékmű a Hősi Temetőben 

 

Választásunk a Hősi Temetőben elhelyezett 56-os emlékműre esett. Azért 

döntöttünk emellett, mert csapatunk tagjai minden évben halottak napján 

gyertyákat gyújtanak a hősök emlékére már 3 éve. Számunkra már ismert volt a 

helyszín. Parképítőink is tettek már látogatást a hősi temetőben és munkájukkal 

segítették a tiszta környezet fenntartását. Ez alkalommal az iskola tanulói által 

készített koszorút helyeztünk el az emlékhelynél és mécsest gyújtottunk a 

hősök emlékére. A szobor környékéről elgereblyéztük a lelhullott őszi 

faleveleket. 

 

 

 



 

A hősi temetőben elhelyezésre került, tankkal átlőtt vaslemez emlékművet a 

forradalom leverésének 54. évfordulóján avatták. Veres Gábor, az alkotó egy 

olyan emlékművet akart állítani, aminek egyértelmű az üzenete a következő 

generációk számára is. A harckocsit a katonaság tatai laktanyájában 

biztosították rendelkezésére. Itt lőtte át a másfél tonnás vaslemezt, melyet 

balogunyomi ismerőseinél munkált meg. Kontrasztként kézifegyverrel is 

belelőtt a lemezbe, de ez csak apró nyomokat hagyott. Az 56-os szám mellett, 

láthatóak a lövésnyomok. A mű előtt egy rozsdamentes kereszt áll.  

Vannak sebek, amik a mai napig nem gyógyultak be… Kovács Ferenc, a Vas 

Megyei Közgyűlés elnöke így emlékezett november 4.-e hajnalára: „amikor 

megdördültek a fővárost ostromló erők ágyúi, és a felkelők viszonozták a tüzet, 

akkor úgy tűnt, a maga kézzelfogható valóságában minden elveszett”. A 

kommunista hatalom aztán mindent megtett azért, hogy október 23-át az 

emberek elfelejtsék, az elvett szabadságért cserébe azonban „jóléti 

intézkedések sorát tették, míg a szocialista országokban fűtésre, világításra sem 

tellett, nálunk volt Trapper, hétvégi telek és maszekolás. Faludy György 

szavaival a hatalom kolbászra cserélte a kötelet. Azonban az igazság igazság 

marad, ha a föld mélyére temetik is – ezért győzött ’56. – utalt rá a megyei 

elnök, hiszen a forradalomban elesettek követelése végül beteljesült.  

 



Puskás Tivadar, Szombathely polgármestere szerint a szobor kitűnően ábrázolja 

a forradalom lényegét, azt, hogy amikor az orosz csapatok bevonultak – a 

forradalmárok mennyire egyenlőtlen, kilátástalan harcot vívtak. Kiemeli, 

„Nekünk túlélőknek feladatunk az, hogy emlékeztessük utódainkat arra, hogy 

sose felejtsék a forradalom eszmeiségét.”  

A szobrász szerint a gyerekek, akik már digitális világban nőnek fel, a háborút 

(szerencsére) csupán számítógépes játékból ismerik. Ezeknek van egy óriási 

hibájuk, arra nevelnek, hogy végtelen sok életünk van, és ha hibázunk, újra 

lehet kezdeni.  

Ez a valódi lövésekkel átlyuggatott szobor viszont a valóságra és a tényekre 

figyelmezet: míg a tanklövedék szétrepítette, a kézi fegyver golyói alig látható 

sebeket ejtettek vaslemezének falán. Talán így a fiatalok számára is 

érzékelhetővé válik az a reménytelen küzdelem, amelyet az ’56-os hősök épp 

54 évvel ezelőtt Budapest utcáin vívtak. A kereszt viszont rozsdamentes 

anyagból készült, azért,  hogy „emlékeztessen arra, hitünkért és 

embertársainkért lelkiismeretünk szerint mindig álljunk ki, még ha ez 

áldozatokkal is jár.”  





 

 

 

 

Forrás: 

http://www.nyugat.hu/tartalom/cikk/tankkal

_atlott_szobor_56 
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